新乡村夜话

JIAOZUO DAILY

8月20日,秋意渐浓。在孟州市西虢镇 "兄弟,抓紧时间吧,再过不久咱们可要进 东窑村,村民们依然对乘凉拉家常兴致不 城当市民了,你再也种不上地喽!" 减。该村位于孟州市产业集聚区北边,产 业集聚区的发展激发了村里群众的发展 热情,"谈经济、说发展"已成为大家闲暇 聊天的新话题。

张利加快脚步凑了上去。

"张利兄弟,今儿吃饭咋这么晚?"快 言快语的王玉芬看见他就打起了招呼。 "下午在玉米地里忙活晚了。你们聊

啥呢,这么热闹?"张利说话间就来到了跟

"啥意思啊?我咋听不懂呢?" 一见张利发愣,"小喇叭"王玉芬可来 了劲,抢到张建国的前头开了口:"你还不 知道吗?咱市里有了新规划,围绕产业集 晚上8时,当村民张利端着饭碗走出 聚区建设城市新区,咱村是首批搬迁村 家门时,有四五个人聚在一起谈兴正浓。 呢!"怕张利不信,王玉芬又说:"西虢镇的 干部多次来村里作宣传,谁像你只顾忙庄 稼活,现在还不知道呀!"

> 王玉芬这么一说,张利不好意思地笑 笑,低头吃了几口饭。

"要我说,咱们可都是沾了产业集聚 区的光了!"这时,一直沉默不语的国营叔 邻居张建国拍着张利的肩膀笑着说: 开了口。他的话引起在场村民的一番热 村带来了新机遇:第一,周边村70%以上

也别说,自从孟州市着手建设产业集 聚区以来,还真是好处说不完呢!从大的 方面看,产业集聚区成为拉动该市经济发 展的新引擎:这里人驻企业255家,拥有上 让搬迁,我绝不落后。 市公司3家,打造出中原内配气缸套、隆丰 公司羊剪绒、广济药业核黄素、大地合金 超硬材料"四个世界品牌";这里基础设施 投资超过30亿元,建成了"四横八纵"的道 路框架,供电、排水等管网设施完善;这里 年工业总产值占孟州市年工业总产值的 47.8%,仅隆丰皮草公司一家企业的出口 创汇额就占了孟州市出口创汇的"半壁江 山"。从小的方面说,产业集聚区为周边农

的农民在产业集聚区的企业里打工赚钱; 第二,产业集聚区的基础设施建设直接惠 及当地群众;第三,产业集聚区提高了周 边村庄的知名度。难怪村民们提起产业集 聚区都赞不绝口呢!

"国营叔,要是让搬迁你舍得吗?"人 群中有人问。

"肯定有点舍不得,但配合市里发展 咱也有责任啊!再说了,进城生活不也是 咱农民祖祖辈辈的愿望吗?我表态:如果

"呵呵,你别说得那么好听了,你想进 城还不是为了看孙子方便啊!"王玉芬的 一句话引来一阵笑声。

"哟,时候不早了,该歇着了,明天我上 早班呢。"张建国一起身,大家也都陆续向自 家走去,只剩下国营叔歪在躺椅上,低声哼 唱着"祖国的大建设一日千里……"

此时,秋风送来阵阵清香,蟋蟀伏在 草丛鸣唱,乡村在夜色里渐归寂静,新的 希望明天又将和太阳一同升起! 张 娟



8月17日,孟州市委书记魏超杰(前右)在谷旦镇调研时对该镇给予思路 清、工作实、态势好的评价,并对谷旦镇下一步工作的开展提出了"责任、发展 和谐、落实"的具体要求。图为该镇万协科技公司负责人在向魏超杰介绍公司 产品

孟州市八万户农民享受良种补贴

本报讯 日前,笔者从孟州 市各乡镇办事处负责申报面积的

梁 怡 培 蕾 摄

汇总审核,农业、财政部门抓好

复核、确认等环节,保证农民实 际种植面积得到全部补贴。截至

目前,该市今年的玉米、棉花

城伯镇

农技对口培训 服务群众增收

本报讯 "多亏了镇里组织的技术培训,俺这苦瓜今年估计要有个 好收成!"日前,孟州市城伯镇吴寨村村民李清雷见到前来走访的镇农 技人员时感慨地说。

去年,李清雷在吴寨村承包了4亩地,种植反季节苦瓜,由于没有 掌握种植技术,产量和质量一直上不去。自打镇里办起特色种植培训班 以来,李清雷认真学习,学会了科学管理大棚蔬菜,这不,现在他种的苦 瓜长势可好了。在城伯镇,像李清雷这样受益于技术培训的种植户还有

城伯镇是一个农业大镇,自"干部作风建设年"活动开展以来,该镇 从培养科技型农民入手,进一步增强服务意识,针对在大棚蔬菜种植等 特色产业生产中群众遇到的技术难题,开展一系列科技培训,帮助群众 增产增收。该镇邀请省农业厅、省农科院等农业技术专家到该镇举办讲 座,聘请专业农技人员驻村跟踪培训指导,深人各种植户的大棚内手把 手进行指导;根据农民的年龄、文化水平,坚持"多分散辅导、少集中培 训,多农闲培训、少农忙培训"的原则,进行有关新型日光温室大棚建 造、优质蔬菜种植以及大棚蔬菜常见病防治等内容的培训;创新培训手 段,利用党员远程教育、科技电影、广播、快板等培训形式提高培训效 果;在吴寨村示范园区举办多期种植技能讲座,进行实地培训,开展各 种形式的竞赛,提高从业人员的养殖技术。今年年初以来,该镇已举办 各类主导产业实用技术培训 10 期,邀请省农科院教授等省内外农业专 家现场指导技术 4 次,培训人数超过 2500 人次,发放资料 6000 份,提 供技术咨询800人次,帮助解决技术难题16个。

"我们要进一步创新思路,立足本职,突出服务,做到工作职能和岗 位职责相结合、完成中心工作和重点任务相结合、办理好事实事和帮助

切实加强干部作风建设 奋力实现孟州跨越发展

解决群众实际困难相结 合,推动我镇农业产业化 进程的顺利发展。"城伯镇 党委书记孙志刚信心十足 地说。

(赵春营 姚志成)



比赛,12 名选手用精 彩的演讲展示了孟州 各条战线上优秀党员 干部的形象,进一步 激发广大干群干事创 业的信心和决心。图 为比赛现场。 赵春营 摄

■ 孟州市近日举

'听党话、跟党走、

干党事、为人民"演讲

本报讯 日前,孟州市南庄 对优生检测、孕期保健、 镇以"婚育新风与家庭幸福同行" 为主题,采取四项举措,让婚育新

市农业局获悉: 2011 年该市坚

持整体推进的原则实施农作物良

种补贴, 玉米、棉花、小麦良种

补贴实行全覆盖,近8万农户受

效, 孟州市在组织农户据实申报

公示一周,做到信息公开化。该

语进行规范,利用"三票评议" 入户的机会对群众进行婚育新 新风宣传栏,并与党员远程教 发放助学金6800元。

小麦良种补贴项目工作已接近尾 为确保良种补贴工作见到实 声,首批玉米、棉花良种补贴共 向农户兑付补贴资金 376.5 万 种植面积的基础上,严把申述 元,其中玉米补贴 331.9 万元、 关,由村委会进行登记核实后,棉花补贴44.6万元。

南庄镇

风进农家。

育结合,建立现代传播平台;

术"随访对象实行预约服务, 设立"动画手术"和"宝贝 角",为育龄对象提供人性化服 该镇对公益广告和固定标 务;建立"计划生育公益金", 完善计划生育家庭优先优惠政 策,以"小康工程"示范基地 风、生殖健康等宣传教育;投 为依托,帮助计生家庭发展经 资 5 万元对部分村级文化大院 济。今年年初以来,该镇针对 进行改造升级,村村设立婚育 计生家庭发放救助金 3000 元,

(梁怡 宋顺)

打造民生工程 方便百姓生活

市黄河大道改造工

程稳步推进。该工

程是孟州市今年的

重点市政项目,采

用 BT 模式建设,

全长 3900 米, 计划

总投资 8500 万元,

预计于今年年底建

王朝晖 摄

成通车。



####/297 6666/8888

山阳区采访时了解到,截至7月 体设施配备任务已全面完成;居 民城市低保标准由每月 210 元提 高到 260 元,农村低保标准由每

基本的需要。"谈到民生工作,该区 区委书记牛炎平深情地说。今年年 行基础浇筑。 本报讯 8月16日,笔者在 初以来,该区把涉及教育、卫生、计 个村(社区)文化活动中心的文 好居民的生活难、就业难、看病难 等问题,不断提高人民的生活质量 和水平。

月95元提高到120元;就业再就 该区始终将教育摆在优先发展的 就医环境,促进公共卫生服务均等 业"阳光工程"培训 792 人, 占 地位, 积极推进全区教育的现代 化,确保城乡居民人均公共卫生服

生、民政等方面的工作确定为今年 福之树啊!"日前,该区东方红街道 技能培训和"阳光培训工程",目前 成控制性详细规划、修建性详细规 底,该区 8 个农村书屋建设和 16 十大民生工程,集中财力突出解决 塔西社区卫生服务中心建成并投 已开展下岗失业人员、农民劳动力 划、改造项目实施方案、规划选址 用之际,该街道文化巷社区居民杨 培训 1066 人次,占目标任务的 意见书、环境评估报告的审批,8 月 东航高兴地说。该区进一步规范了 医疗卫生市场管理, 打击非法行 国运兴衰系于教育。近年来, 医,为人民群众提供了更加安全的

后,承载着山阳区委、区政府的 来,该区就投入600万元对苏蔺 区塔东、太行、光亚等社区卫生服 民生牵挂,记载着一个个民生问 等农村学校的校舍进行了改造, 务中心的建设工作正在加速推进。 区积极组织开展出生缺陷干预工 题的解决、一项项惠民举措的落 建筑面积 1600 平方米,全部规划 "解决好就业再就业工作,就是最 作,提高人口素质,确保出生缺陷 为教学用房;该区建设的青少年 大的民生工程;加强就业再就业工 一级预防覆盖率达 85%。截至目 "民生连着民心,民心凝聚民 校外活动中心投资 300 万元, 目 作,就是推进社会保障体系不断完 前,该区婚前培训 1020 人,孕前筛 力,衣食住行样样都是人民群众最前已完成地质勘探和施工招标工善的最有力举措。"该区区委副书查902人,发放叶酸311人。同时, 作,施工单位已经进驻,正在进 记、区长郑秋红这样阐释就业再就 该区进一步完善城乡基础设施,加 业工作。为此,今年年初以来,该区 快棚户区改造项目建设。眼下,该 "这真是扎根在群众心中的幸 积极实施"一户一人"就业再就业 区贝格公司棚户区改造项目已完 82%; 下岗失业人员再就业人数 底一期工程即将开工建设。 1931 人,占目标任务的 97%。

精心打造"世代幸福工程"。该

(郭建文)

科学发展「转变方式

任务数的 106%……一件件实事背 化、均衡化发展。仅今年年初以 务经费标准不低于 15 元。目前,该

创建"三型"企业 助推创先争优

党组织荣誉称号。

业活动,该分公司党总支定期邀请 1718万元。 专家到公司讲课,积极组织开展 体培训8次。

创新载体,创"活力型"企业。 该分公司党总支开展了"五比五 争"、"三有三无"等活动,引导党员

本报讯 在创先争优活动中, 爱岗敬业,带头完成企业生产经营 青岛汉缆股份有限公司焦作分公 任务,为企业发展献计献策。目前, 司党总支努力创建"三型"企业,日 该分公司党总支共收集好的意见 前被省委组织部授予"五好"企业 和建议30条,设立党员先锋岗12 个、党员责任区8个,完成工业总 为了开展好创建"学习型"企 产值 26746.7 万元,累计实现利税

以人为本,创"和谐型"企业。该 "大培训、大比武、大练兵"活动,坚 分公司党总支完善"四必谈、五必 持推行"微型课堂",目前已组织集 访"制度,建立了党员和非党员联系 帮带制度,认真开展结对帮扶活动, 并开展"身边的感动"宣传活动,积 极宣传先进典型人物。

山阳区工商联真情帮扶辖区企业

摩登商业街上魅力四射动漫电玩 执照并申请了贷款。 城法人代表苗正刚谈起山阳区工 商联对自己的帮助时赞不绝口。

了资金缺口,由于还没有办理工商 地服务企业发展,今年年初以来, 营业执照,无法尽快拿到贷款。正 该区工商联组织相关人员对企业 在苗正刚一筹莫展之时,该区工商 进行了认真调研和走访,掌握企业 联的干部在对辖区企业走访时了 在生产经营中遇到的问题和困难, 解到了这一情况,答应尽快协调此 并千方百计为其解决难题。截至目 事。随即,该区工商联和区行政服 前,该区工商联共为企业解决实际 务中心工商窗口进行了沟通,工商 问题 10 个。 窗口迅速开通了"绿色通道",本着

本报讯 "真是太感谢区工商 为企业负责、特事特办的原则,将 联的干部了,要不是他们,我这贷 原本受理7~20天的期限压缩为一 款不会这么及时到位。"日前,中海 天,使苗正刚顺利拿到了工商营业

作为党和政府联系非公有制 经济人士的桥梁和纽带,该区工商 该动漫电玩城在建设中遇到 联下辖会员企业40家,为了更好

(樊树林 张平旺)





★8月19日,两名工作人员正在山阳区行政服务中 心举办的趣味运动会上参加两人三足项目比赛。该中心 举办的此次趣味运动会,比赛项目有呼啦圈竞走、夹气球 接力、运送乒乓球和踢毽子等。 郭建文 许 飞 摄

←由山阳区重点项 目东方红国际冠名的 2011"三合地产东方红 之夜"亚洲巨星焦作演 唱会将于9月3日盛装举 行, 众星会聚引来市民 踊跃购票。图为购票现 周成亮 摄



我市首家社区卫生工作协调组织在光亚街道诞生

本报讯 8月12日,山阳区光 善居民健康档案、进行健康教育、儿 生工作机制,让居民最大限度地享 亚街道举行社区卫生工作协调委 童保健等九大项公共卫生服务任 受到全面科学的健康保健指导和 员会第一次会议,标志着我市首 务,着力实现以前的单纯为患者治 全程优质的温馨服务。该组织的成 家社区卫生工作协调组织诞生。 疗服务到现在的以居民日常保健 立,将真正成为社区居民健康理念 据了解,该组织坚持以居民健 服务为中心的职能转变。自创先争 的倡导者、健康技能的指导者和健 康为中心的服务宗旨,全面落实完 优活动开展以来,光亚街道创新卫 康需求的服务者。 (郭建文)

政法系统英模报告会举行

本报讯 8月17日,山阳区 的法官王卫东;有"老年人的贴心 举行政法系统英模先进事迹报告 会。该区公安、检察、法院和司法 系统的负责人及 200 余名政法干 有在大山深处一干就是 17 年的 警参加了报告会。

报告会上,来自全市政法系 的进取精神,展示了新时期政法 创造一流的工作业绩。 干警的精神风貌。他们中有"帮助 父子、兄弟、夫妻找回迷失亲情"

女儿、年轻人的细心朋友、孩童们 的热心阿姨"的户籍民警赵爱红; 司法所长…… 榜样的力量是无穷的。听了

统的8名干警结合自身的工作, 报告会,该区政法干警纷纷表示, 讲述了他们爱岗敬业、乐于奉献 把学习英模精神与创先争优结合 的先进事迹以及追求不平凡业绩 起来,立足本职、埋头苦干,努力

(郭建文 赵平)

山阳区公开招聘基层卫生医疗工作人员

卫生机构队伍建设, 更好地为辖 区居民提供优质高效的卫生保健 日开始报名,报名地点设在该区 服务,近日,山阳区公开招聘领导 疾病预防控制中心。 小组决定, 面向社会公开招聘基

本报讯 为了加强基层医疗 层卫生医疗工作人员 30 名。 据悉,此次招聘活动8月29

一条小街的精彩嬗变

——中海摩登商业街采访札记

这是一条见证焦作市城市发 触地说。 展历程的小街,这条街也是山阳 区近年来砥砺奋进、跨越前行的 一个缩影。她就是中海摩登商业 街,西起塔南路、东至焦东路,只 年时间努力成就了今天这条街的

有短短的600多米。 街时,瞬间便被她的风采所吸引。 化融为一体,俨然成为了"焦作的 小街两旁商户林立、街上人流如 曼哈顿"。据了解,国际知名品牌 织,在200家商户中,不乏诸如大 连锁店大商新玛特百货商场已和 商千盛生活广场、奥斯卡国际影 该公司签约。可以想象,大商新玛 城、五星电器等知名品牌的商场 特百货商场、大商千盛生活广场、 和娱乐场所……有缤丽西餐厅、 山阳国际商场、丹尼斯生活广场 圣马丁烤肉、韩式料理三千浦、肯等知名品牌商场将撑起焦南新区 德基等颇具异域风情的饮食餐饮 的商业格局,也会和老城区的东 业,吸引了很多老外;嘎嘎酒吧、 方红、焦东、艺新三大商业圈遥相 福缘居茶庄、黄金时代健身中心、 呼应, 为山阳区的三产发展提供 魅力四射动漫电玩城等场所已成 为市民休闲的理想之地。

自坐镇指挥,协调所有工作事宜。 "当时一期工程牵涉到拆迁,如果 助,我们不会有今天的规模。"说 起一期工程的建设,河南中海房 地产开发有限公司总 经理助理张波深有感

作为一家成功的商业地产开 发商,该公司采取招商在前、量身 定做的模式进行了运作, 短短几 繁荣。如今的中海摩登商业街可 8月18日,当笔者踏进这条 谓品牌荟萃,餐饮、娱乐、休闲、文 了一个成功的典范。

七年时间, 山阳区的城建事 2004年春天,正是柳绿花红 业写就了一部传奇,演绎了一场 的时候,河南中海房地产开发有 精彩的嬗变。"以前,这里是定和 限公司董事长范宝堂先生在多次 村的一条街道,现在却变得如此 考察后,决定在这里开发一条现 摩登……"说起变化,在这条街上 代化的商业街。对于这样一个颇 做保安工作的张大哥激动地说。 具实力的投资业主,市委、市政府 站在华灯绽放、霓虹灯闪烁的街 非常重视,山阳区上下更是本着 头,望着头顶上倾泻而下的"流星 特事特办的原则,由县级领导亲 雨",听着张大哥的讲述,笔者真 有了一种穿越时空的朦胧感。

一条小街的精彩, 折射出山 没有山阳区委、区政府的鼎力相 阳区近年来项目建设的成就,也 预示着山阳区经济发展的明天将 更加辉煌灿烂! 樊树林

走进项目(企业)一线